
Укр аїнська на уко ва шко ла
звар них будівель них ме та ло ко нструкцій

Укр аїнський інсти тут ста ле вих ко нструкцій
імені В.М. Ши ма но всько го є га лу зе вою ком п -

лек сною на уко во-дослідною і про ек тною орга -
нізацією, що спеціалізується на дослідженні та
про ек ту ванні будівель них ме та ло ко нструкцій.
Історія інсти ту ту бере по ча ток із груд ня 1944 р.,
коли у Києві було відкри то Особ ли ве про ек тне
бюро з віднов лен ня мостів, на базі яко го в
1960 р. було ство ре но Дер жав ний про ек тний
інсти тут «Укрпро е ктсталь ко нструкція». У 1983 р.
його було ре ор ганізо ва но в на уко во-дослідний
та про ек тний інсти тут, що став на те рені ко-
лиш ньо го СРСР одним із провідних на уко во-
дослідних інсти тутів у га лузі ме та ле вих ко нст -
рукцій. У 1994 р. інсти тут було пе ре тво ре но у
відкри те акціонер не то ва рис тво «УкрНДІпро-
ектсталь ко нструкція», а у 2010 р. він на був сво го 
оста точ но го ста ту су. З 1980 р. до 2000 р. інсти ту -
том ке ру вав ви дат ний вче ний – член-ко рес пон -
дент Національ ної ака демії наук Украї ни, дійс -
ний член Академії будівниц тва Украї ни, док тор
технічних наук, про фе сор Віталій Ми ко ла йо вич 
Ши ма но вський, який зро бив знач ний вне сок у
піднят тя ста ту су інсти ту ту, ста нов лен ня і роз ви -
ток його на уко вих шкіл, роз ши рен ня те ма ти ки
на уко вих досліджень, зміцнен ня ма теріаль но-
технічної та ек спе ри мен таль ної бази. Відзна ча -
ю чи цей вне сок, інсти тут на зва но його ім’ям.

На сьо годні Укр аїнський інсти тут ста ле вих
ко нструкцій імені В.Н. Ши ма но всько го є го лов -
ним на уко во-дослідним і про ек тним інсти ту том 
ста ле вих ко нструкцій будівель но го ком плек су
Украї ни, який виз на чає технічну політику в га -
лузі ме та ло будівництва й фор мує нор ма тив ну
базу для роз ра хунків і про ек ту ван ня ста ле вих і
алюмінієвих ко нструкцій. Це знай шло відоб ра -
жен ня в рішен нях:
n Кабінету Міністрів Украї ни, згідно з яки ми

інсти тут увійшов до пе реліку підприємств,
які ма ють стра тегічне зна чен ня для еко но -
міки і без пе ки дер жа ви;

n Мінрегіону Украї ни, згідно з яки ми інсти тут 
за ре зуль та та ми дер жав ної атес тації га лу зе -
вих на уко во-дослідних організацій атес то -
ва но та відне се но до гру пи «А» (організації,

що мо жуть виз на ча ти та впли ва ти на дер -
жав ну на уко во-технічну політику) і над а но
ста ту су ба зо вої організації з на уко во-тех -
нічної діяль ності у га лузі будівниц тва за
на пря мом «Будівельні ме та леві ко нст рук ції»,
в тому числі з роз роб лен ня норм і стан -
дартів для роз ра хун ку й про ек ту ван ня ста -
ле вих та алюмінієвих ко нструкцій;

n Міністе рства освіти і на уки Украї ни, згідно
з яким інсти тут вне се но до Дер жав но го
реєстру на уко вих уста нов, яким надається
підтрим ка дер жа ви.

Організаційна струк ту ра інсти ту ту вклю чає 
вісім ком плексів: на уко во-дослідний, про ек т -
ний, ви го тов лен ня та мон та жу ме та ло ко нст рук -
цій, адміністра тив но-управлінський, фіна нсо во-
еко номічний, адміністра тив но-пра во вий, експ -
лу а тації та роз вит ку і ком плекс відок рем ле них
струк тур них підрозділів. До скла ду ком плек су
з ви го тов лен ня та мон та жу ме та ло ко нструкцій
вхо дить ек спе ри мен таль но-ви роб ни ча база за -
галь ною пло щею 7000 м2, об лад на на су час ним
тех но логічним і ви со коп ро дук тив ним ме та ло -
об роб ним, зва рю валь ним, вип ро бу валь ним,
ван та жопідіймаль ним і ав тот ран спор тним об -
лад нан ням, що доз во ляє ви го тов лю ва ти біля
8000 т ме та ло ко нструкцій на рік.

Інсти тут має роз га лу же ну те ри торіаль ну
струк ту ру. Цен траль не ви роб ниц тво роз та шо -
ва но у Києві, а відок рем лені струк турні під роз -
діли – у Маріуполі, Хар кові, Дніпро пет ро вську,
Пол таві, Бро ва рах, Лу га нську, До нець ку та
Одесі. Для за без пе чен ня соціаль них по треб і
оздо ров лен ня працівників інсти ту ту функ -
ціонує база відпо чин ку на бе резі Чор но го моря
у Ска до вську.
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Основ ни ми на пря ма ми діяль ності інсти-
туту є:
n ви ко нан ня на уко во-дослідних і про ек тних

робіт у га лу зях енер ге ти ки, залізнич но го і
ав то мобільно го транс пор ту, авіації й кос мо -
нав ти ки, те ле ко мунікацій, радіо і те ле ба-
чен ня, ме та лургії, суд но бу ду ванні, хар човій 
про мис ло вості, будівельній індустрії, жит -
ло во му будівництві, об’єктах гро ма дсько го
(у т.ч. спор тив но го) і цивільно го при зна -
чен ня;

n ек спер ти за про ектів, об сте жен ня технічно го
ста ну існу ю чих ме та ло ко нструкцій усьо го
спек тра про мис ло вих, гро ма дських і ци -
вільних будівель, спо руд і ван та жо підій -
маль них ме ханізмів й роз роб лен ня ме тодів,
технічних рішень і про ектів із їх підси лен ня
й ре ко нструкції;

n роз роб лен ня, ви го тов лен ня та ек спе ри мен -
таль не досліджен ня но вих про гре сив них
типів ме та ло ко нструкцій;

n роз роб лен ня ме тодів і ал го ритмів роз ра хун -
ку ме та ле вих ко нструкцій будівель і спо руд
та ство рен ня на їхній основі сис тем ав то ма -
ти зо ва но го про ек ту ван ня;

n реалізація про грам ло калізації наслідків
ава рії на Чор но бильській АЕС і пе ре тво рен -
ня об’єкта «Укрит тя» в еко логічно без печ ну
сис те му в меж ах міжна род но го про ек ту SIP
(Shelter Implementation Plan);

n ство рен ня нор ма тив ної бази будівниц тва
в Україні та на міждер жав но му рівні.

Останнім ча сом інсти тут успішно роз ши -
рює сфе ри сво го впли ву і освоює нові важ ливі
на пря ми діяль ності, се ред яких в пер шу чер гу
не обхідно виділити ви ко нан ня функцій ге не -
раль но го про ек ту валь ни ка і ге не раль но го під -
ряд ни ка, в тому числі для низ ки об’єктів дер -
жав но го і національ но го зна чен ня. Та ким чи -
ном, інсти тут ви ко нує у тісній взаємодії із за -
мов ни ка ми за мкне ний ком плекс робіт: на укові
дос ліджен ня – про ек ту ван ня – ви го тов лен ня –
мон таж ме та ло ко нструкцій, тоб то пра цює
«під ключ».

Інже нер ний і на уко вий по тенціал інсти ту -
ту скла да ють фахівці, що пра цю ють у га лузі
де сят ки років. При за гальній кількості 850 пра -
цівників, 730 є дип ло мо ва ни ми інже не ра ми, 28
з яких ма ють на укові сту пені док торів і кан ди -
датів наук. В інсти туті пра цю ють один член-ко -

рес пон дент Національ ної ака демії наук Украї-
ни, сімнад цять дійсних членів і чо ти ри чле ни-
ко рес пон ден ти укр аїнських і п’ять дійсних
членів міжна род них га лу зе вих ака демій та асо -
ціацій. Кож но го року інсти тут по пов нюється
мо ло ди ми спеціаліста ми – ви пус кни ка ми ви -
щих на вчаль них за кладів.

Фахівці інсти ту ту відомі в про фесійних ко -
лах ба гать ох країн світу. Вони бе руть ак тив ну
участь у ро боті міжна род них з’їздів та кон фе -
ренцій, є ав то ра ми по над 340 па тентів та ви на -
ходів, 1270 ста тей та до повідей, 176 мо ног рафій.
З часу ство рен ня інсти ту ту його фахівця ми
роз роб ле но більше 28 ти сяч про ектів ме та ле вих
ко нструкцій для будівниц тва но вих і ре ко нст -
рукції діючих про мис ло вих і цивільних спо руд
у 40 краї нах світу.

Се ред найбільш важ ли вих об’єктів, у про-
ек ту ванні та будівництві яких брав участь інсти -
тут, – Ново-Ли пець кий, Орсько-Халіло вський,
Рус та вський та Сар ка на йський ме та лургійні
комбінати; за вод «Елек трос таль ім. Те во ся на»;
ме та лургійні за во ди в Бо ка ро (Індія), Сей ди ше -
хері (Ту реч чи на), Аннабі (Алжир), Аджаокуті
(Нігерія); ан гарні кор пу си в ае ро пор тах Бо рис -
по ля, До нець ка, Ми ко лаєва, Ше ре метьєва, Вну -
ко ва, Куй би ше ва, Яку тська, Ма га да на, Га ва ни;
те левізійні вежі в Санкт-Пе тер бурзі, Києві,
Єре вані, Хар кові, Тбілісі; мос тові пе ре хо ди
че рез р. Дніпро – ім. Є.О. Па то на в Києві
та по греблі Дніпро ге су в За поріжжі, через
р. Смот рич у Кам ’янці-Подільсько му; спо ру ди
мо р ських при чалів, ре зер ву а ри і газ голь де ри,
ан га ри для ре мон ту авіатехніки, мо ну мен ти,
скла ди та схо ви ща.

З 1986 р. інсти тут бере участь у про гра мах
ло калізації наслідків аварії на ЧАЕС. За учас тю
його провідних спеціалістів ви ко на но про ек ту -
ван ня не су чих ко нструкцій по крит тя існу ю чо го
об’єкта «Укрит тя» і стабілізація та підси лен ня
вен ти ляційної тру би 3-го і 4-го енер гоб локів
ЧАЕС. Нап раць о ва на в інсти туті база да них
містить об’єкти, які ста нов лять знач ний про -
мис ло вий та військо во-про мис ло вий по тенціал.

За ге не раль ни ми про ек та ми інсти ту ту прак -
тич но ство ре на індустрія ви го тов лен ня ме та ле -
вих ко нструкцій в Україні – по бу до ва но та
ре ко нстру йо ва но Жи то мирські за во ди ме та ле -
вих та ого род жу валь них ко нструкцій; Кам ’я -
нець-Подільський за вод лег ких ме та ле вих кон -
струкцій; Дніпро пет ро вський ім. І.В. Ба буш кіна,
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Маріуп ольський, За порізький, Ми ко л аїв сь кий
за во ди ме та ле вих ко нструкцій; Бро ва р сь кий
за вод алюмінієвих ко нструкцій. У Російській
Фе де рації за про ек та ми інсти ту ту по бу до ва но
Шад ри нський, Ба та йський та Вик с уньський
за во ди ме та ле вих ко нструкцій.

Се ред об’єктів останніх років, про ек ту ван ня 
яких ви ко на но фахівця ми інсти ту ту, мож на від -
зна чи ти:
n відділен ня без пе рер вно го лит тя сталі на

Алчевському, Єнакієвсько му, Та ган розь ко -
му та Дніпро пет ро всько му ім. Г.І. Пет ро всь -
ко го ме та лургійних комбіна тах;

n відділен ня оцин ку ван ня ав то лис та на Че ре -
по вець ко му ме та лур гійно му комбінаті;

n тру боп ро кат ний цех Виксуньсько го за во ду
ме та ле вих ко нструкцій;

n ком плекс будівель і спо руд термінала пе ре -
ван та жен ня технічної сірки унікаль но го
мо рсько го тор го во го по рту в Усть-Лузі
(Російська Фе де рація), який має про пус кну
спро можність до 10 млн. т сірки на рік і зда -
тен при й ма ти суд на во до тон нажністю до
70000 т;

n цех гра ну ляції шро ту мас ло е кстракційно го
за во ду в Пол таві;

n ре зер ву арні пар ки на фтоп ро во ду Оде са –
Бро ди в Южно му і Бро дах, на фто пе ре роб -
них за водів в Ужго роді й Надвірній, на фто -
термінала в Іллічівську;

n вок заль ний ком плекс станції Київ-Па са жи р -
ський;

n Мо ну мент на честь про го ло шен ня не за леж -
ності Украї ни;

n вис тав кові та тор го вельні цен три в Києві й
Хар кові та ряд інших.

Та кож слід відзна чи ти про ек ти ре ко нст -
рукції до мен них пе чей № 2 ме та лургійно го ком -
бінату «Азовсталь» і № 2 та № 5 Ме та лургійно го
комбінату ім. Ілліча, аг ло ме раційно го цеху ме -
та лургійно го комбінату «За поріжсталь», ре ко н -
струкції київських мостів че рез р. Дніпро –
ім. Є.О. Па то на, ви ся чо го Пар ко во го на Тру -
ханів острів, Ван то во го че рез га вань.

Особ ли вий на го лос слід зро би ти на важ ли -
вих спор тив них об’єктах, опраць о ва них або
адап то ва них останнім ча сом фахівця ми інсти -
ту ту, у тому числі по в’я за них із чемпіона том
Євро пи 2012 р. з фут бо лу, а саме: стадіонах

ОСК «Ме таліст» у Хар кові, НСК «Олім пійсь кий»
у Києві, «Украї на» у Львові, «Дніпро Арена» у
Дніпро пет ро вську, ФК «Ди на мо» ім. В.В. Ло ба -
но всько го у Києві, «Дон бас Арена» у До нець ку,
СК «Ме та лург» в Артемівську, СК «Ювілей ний»
у Су мах, БК «Азовмаш» у Маріуполі, СТЦ
ім. В.В. Ло ба но всько го у Києві, СК «Спар так»
у Києві, фізкуль тур но-спор тив но му ком плексі
«Олімп» у Южно му Одесь кої об ласті, спор тив -
но-оздо ров чо му ком плексі «Центр фрис тай ла»
у Мінську та інших. Про ви со кий рівень про -
ектів яс кра во свідчить факт відзна чен ня їхніх
ав торів ви со ки ми дер жав ни ми на го ро да ми, в
тому числі Дер жав ни ми преміями Украї ни і
зван ням за слу же но го будівель ни ка Украї ни.

Інсти тут є ініціато ром упро вад жен ня у
вітчиз ня не будівниц тво но вих технічних рі-
шень у га лузі мон та жу, та ких як ме тод підро -
щу ван ня та ме тод на су ван ня, ав тором інших
оригіна льних технічних і тех но логічних роз ро -
бок. Вка зані рішен ня і роз роб ки були не тільки
впро вад жені при про ек ту ванні й будівництві
ве ли кої кіль кості об’єктів, се ред яких мож на
відмітити Київську те левізійну вежу, Ве ли ку
ви со ко во льт ну залу в За поріжжі, цехи хо лод ної
і га ря чої про кат ки вуг ле це вих ста лей на
Ново-Ли пець ко му ме та лургійно му комбінаті,
за вод радіаль но-свер длу валь них вер статів в
Одесі, ску льп ту ру Ма тері-Батьківщи ни му зею
Ве ли кої Віт чиз ня ної війни й будівлю куль тур -
но го цен тру «Укр аїнський дім» у Києві тощо, а
й відзна чені ви со ки ми уря до ви ми на го ро да ми
Украї ни і СРСР.

За ак тив ною учас тю спеціалістів інсти ту ту
про во дить ся ро бо та Міжвідом чої комісії з пи -
тань на уко во-тех но логічної без пе ки при Раді
національ ної без пе ки і об оро ни Украї ни, На у -
ко во-ко ор ди наційної та ек спер тної ради з пи -
тань ре сур су та без пе ки експлу а тації конст -
рукцій, спо руд і ма шин при пре зидії Національ -
ної ака демії наук Украї ни та на уко во-технічної
ради Мінрегіону Украї ни.

Інсти тут, як ба зо ва організація Мінрегіону
Украї ни, взяв без по се ред ню участь у ви ко нанні 
до ру чен ня Пре зи ден та Украї ни № 1-1/509 від 17
квітня 2002 р. щодо роз роб лення Кон цепції Дер -
жав ної про гра ми за без пе чен ня тех но логічної
без пе ки в основ них га лу зях еко номіки (в час -
тині будівель них ме та ле вих ко нструкцій), яка
схва ле на роз по ряд жен ням Кабінету Міністрів
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№ 351-р від 11 чер вня 2003 р. Цією Кон цепцією
пе ре дба чається роз роб лен ня Дер жав ної на уко -
во-технічної про гра ми «Ре сурс», а та кож га лу зе -
вих і регіональ них про грам, на які по кла дається
здійснен ня за ходів щодо реалізації дер жав ної
політики із за без пе чен ня надійності й без печ ної
експлу а тації будівель і спо руд у певній га лузі
або регіоні.

Як уже було за зна че но, інсти тут є го лов ною
на уко во-дослідною та про ек тною орга нізацією
в га лузі ме та ло будівниц тва Украї ни. Досліджен -
ня, що про во дять ся в інсти туті, ха рак те ри зу -
ють ся ви со ким на уко вим рівнем і ши ро тою
те ма ти ки. Го лов ни ми з них є:
n за без пе чен ня надійності та без печ ної експ -

лу а тації будівель, спо руд й інже нер них ме реж;
n про гно зу ван ня та виз на чен ня шляхів роз -

вит ку ме та ло ко нструкцій;
n роз роб лен ня й досліджен ня но вих типів

ме та ле вих ко нструкцій для пріори тет них
на прямів на уки й техніки;

n роз роб лен ня ме тодів і технічних рішень
із підси лен ня й ре ко нструкції будівель них
ме та ло ко нструкцій;

n ство рен ня опти маль них уніфіко ва них звар -
них ко нструкцій, со рта ментів гну тих та
гну то-зва ре них профілів;

n роз роб лен ня й удос ко на лен ня ме тодів роз -
ра хун ку ме та ле вих ко нструкцій будівель
та спо руд і ство рен ня на їхній основі сис тем
ав то ма ти зо ва но го про ек ту ван ня;

n роз роб лен ня інфор маційних сис тем і баз
да них.
Особ ли ва ува га приділяється в інсти туті

ство рен ню но вої і вдос ко на лен ню існу ю чої
нор ма тив ної бази будівниц тва та її гар моніза-
ції зі світо ви ми та Євро пе йськи ми нор ма ми.
Тільки останнім ча сом роз роб ле но 26 нор ма тив -
них до ку ментів, се ред яких мож на відзна чи ти:

ДБН «За гальні при нци пи за без пе чен ня на дій -
ності і без пе ки будівель, спо руд, будівель них
ко нструкцій та основ»; ДБН «На ван та жен ня і
впли ви. Нор ми про ек ту ван ня»; ДБН «Ста леві
ко н струкції»; ДБН «За хист ме та ле вих ко нст рук -
цій від ко розії. Нор ми про ек ту ван ня»; ДБН
«Тех нічна експлу а тація та інже нер ний за хист
будівель них ко нструкцій і спо руд, оціню ван ня
технічно го ста ну і виз на чен ня за лиш ко во го ре -
сур су».

В інсти туті ство рені на укові шко ли, які виз -
нані як в Україні, так і поза її меж ами, в т.ч.:
n теорії роз ра хун ку й про ек ту ван ня лінійно-

про тяж них і ве ли коп ро гон ових про сто ро -
вих ко нструкцій будівель і спо руд;

n опти маль но го про ек ту ван ня ме та ло ко нст -
рукцій;

n ав то ма ти зації роз ра хун ку і про ек ту ван ня
про сто ро вих ко нструкцій будівель та спо руд;

n теорії надійності спо руд;
n теорії роз ра хун ку й про ек ту ван ня ви сот них

спо руд;
n фор мо ут во рен ня ко нструкцій.

Роз ви ток і за сто су ван ня су час них об чис лю -
валь них ком плексів дає змогу фахівцям інсти -
ту ту ви ко ну ва ти роз ра хун ки об’єктів будь-
яко го сту пе ня склад ності та про во ди ти оригіна -
льні досліджен ня сто сов но ста ти ки та ди наміки
спо руд, нелінійних ви ся чих і ван то вих сис тем,
різно манітних ди намічних ефектів і впливів,
надійності при змінних на ван та жен нях, пруж -
но-плас тич ної ро бо ти ма теріалу, опти маль но го
про ек ту ван ня, уніфікації еле ментів, роз роб ки
со рта ментів тощо.

Ба га торічний досвід і про фесіоналізм пра -
цівників, постійне підви щен ня їхньої квалі-
фікації є за по ру кою стабільності інсти ту ту та
його под аль шо го роз вит ку.
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ВИСОТНІ СПОРУДИ. ТЕОРІЯ ТА ПРАКТИКА
У книзі з єди них ме то до логічних по зицій вик ла дені еле мен ти ста тич но го й ди намічно го роз ра хун ку та опти маль но го про ек ту ван ня
ви сот них спо руд, а та кож при нци пи ви бо ру ко нструк тив них па ра метрів ста ле вих веж і щогл. Опи са на по бу до ва основ них роз в’яз них 
співвідно шень, ме то ди й ал го рит ми теорії опти маль но го про ек ту ван ня. На ве де ний ве ли кий огляд ко нструк тив них рішень веж, щогл,
веж спеціаль но го при зна чен ня (ди марів, ви тяж них і во до напірних веж), ан тен них сис тем і мо ну ментів. Пред став лені різні прак тичні
при кла ди, ре альні оптимізаційні за дачі та ме то ди їх роз в’яз ку.
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